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1. GWARANCJA 
1,1. GWARANCJA NA PRODUKT 
Wykładziny ścienne i podłogowe wymagają montażu zgodnie z „Informacją techniczną”, „Warunkami technicznymi” obowiązującymi w dniu 
podpisania umowy handlowej, a także zgodnie z zasadami sztuki branżowej. Jest to warunek ważności gwarancji udzielonej na wykładziny ścienne 
i podłogowe przez ich producenta. 

1.2. SZKOLENIA I POMOC TECHNICZNA 
Firma GERFLOR: 
- oferuje specjalistyczne szkolenia z montażu wykładzin podłogowych i ściennych do pryszniców, z imiennym poświadczeniem ich ukończenia 
- może udzielić wsparcia na życzenie wykonawcy montażu, 
- może udzielić pomocy na początku robót, na życzenie wykonawcy montażu. 

 
 

2. ZASADY 
2.1. DEFINICJA 
Kompletny system wykładzin wykończeniowych pod prysznice, 
obejmujący wykładziny ścienne i podłogowe z PVC, odpływ (wpust) 
podłogowy kanalizacyjny oraz wypracowanie spadków posadzki w jego 
stronę. 

 
2.2. WYKŁADZINY ŚCIENNE I PODŁOGOWE 
Elastyczne wykładziny podłogowe z winylu zbrojonego, w rolkach: 

Nazwa handlowa Klasyfikacja Grubość Reakcja na ogień 

TARASAFE ULTRA 
H2O 34/43 

2 – 
2,2 mm 

Cfl-s1 

TARASAFE DESIGN 
/ ULTRA / 
STANDARD 

34/43 Bfl-s1 
(odpowiednik M3 
na podłożu MO) 

TARASAFE H2O 34/43 

 

 

 
Elastyczne wykładziny ścienne z winylu zbrojonego, w rolkach: 

 

Nazwa handlowa Grubość Reakcja na ogień 

MURAL CALYPSO 0,9 mm B-s2, dO 
na podłożu M1 

2.3. PRODUKTY 
- Odpływy podłogowe 
- Listwy przypodłogowe wklęsłe 
- Kleje 
- Sznur do zgrzewania 
- Profil progowy 
- Szczeliwa 
- Podkład piankowy Tarafoam 20 do wykonania systemu wykładzin 

prysznicowych w wersji Comfort 
Wszystkie powierzchnie (podłoga i ściany aż do styku z sufitem) kryte są 
przedmiotowym systemem. 

 

3. PODŁOŻA 
 

PODŁOŻA POD WYKŁADZINY PODŁOGOWE 

RODZAJ PODŁOŻA NORMY 

Posadzka na gruncie Właściwe normy miejscowe 

Lite płyty stropowe wylewane na mokro i ciągłe na punktach podparcia NF P 18 201, właściwe normy miejscowe 

Lite płyty stropowe wykonane z prefabrykatów i wylewane na mokro, ciągłe na punktach podparcia 
Warunki techniczne CSTB nr 3221 z maja 
2000 r., NF P 18 201, właściwe normy 
miejscowe 

Posadzki wykonane z płyt stropowych kanałowych, zbrojonych, z warstwą wierzchnią, ciągłe na punktach podparcia NF P 18 201, właściwe normy miejscowe 

Posadzki wykonane z płyt stropowych kanałowych, zbrojonych, sprężanych, z warstwą wierzchnią, ciągłe na 
punktach podparcia 

Warunki techniczne CSTB nr 2892 z czerwca 
1996 r., właściwe normy miejscowe 

Stropy żebrowane na belkach prefabrykowanych z betonem wylewanym na mokro lub z innymi elementami 
prefabrykowanymi z betonem wylewanym na mokro, ciągłe punkty podparcia 

Warunki techniczne CSTB nr 2920 z 
listopada 1996 r., właściwe normy 
miejscowe 

Stropy betonowe wylewane na mokro na szerokich taśmach metalowych, ciągłe punkty podparcia 

Odpowiednie „Warunki techniczne”, z 
uzupełnieniami w załączniku 
skonsolidowanym nr 3 / 94 - 258, właściwe 
normy miejscowe 

Tradycyjne jastrychy lub płyty stropowe ze spoiwem hydraulicznym NF P 14 201, właściwe normy miejscowe 

Jastrychy cementowe Odpowiednie „Warunki techniczne”, właściwe 
normy miejscowe 

Podłogi z płyt drewnopochodnych – wyłącznie w obiektach użytku jednorodzinnego kategorii EB+ NF P 63 203, właściwe normy miejscowe 

Wszystkie wykładziny ścienne i podłogowe należy dokładnie sprawdzić pod kątem widocznych wad przed rozpoczęciem ich montażu. Jeśli 
stwierdzono widoczne wady wyrobu, należy poinformować o nich firmę GERFLOR, odstąpić od montażu i oczekiwać na sposób 
rozstrzygnięcia problemu przez producenta. 
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ŚCIANY 
DOZWOLONE PODŁOŻA ŚCIENNE ZE STOPNIEM NARAŻENIA NA WODĘ 

 

PODŁOŻE 
 

RODZAJ OBIEKTU 

Beton 
Powłoka 

cementow
a 

Powłoka gipsowa 
Przegroda 

wewnętrzna lub 
okładzina ścienna 

Przegroda wewnętrzna z 
bloczków gipsowych 

Przegroda 
wewnętrzna wyłożona 

płytkami 
ceramicznymi 

Ściany murowane z 
bloczków 

gazobetonowych 

S1 S2 S3 S4 S5 S6 S7 S8 S9 S10 S11 S12 S13 S14 
EB + zamieszkania 
jednorodzinnego 

(1)  (3)   (8)     (4) (5) (6) (6) 

EB + zamieszkania 
zbiorowego 

(2) (2) (3)         (5) (6) (6) 

EC (2)(7) (2)(7) (3)(7)         (5)(7) (6)(7) (6)(7) 

OPIS I WYMAGANIA 
(1) Kryte gładzią typu S5 lub gładzią wyrównującą gipsową albo cementową 
(2) Kryte gładzią lub gładzią wyrównującą cementową 
(3) Wyrównane i/lub kryte gładzią wyrównującą cementową (zgodnie z właściwymi normami miejscowymi) 
Podłoże niedozwolone 
(4) S11 wykończone masą gipsową o twardości powyżej 60 
(5) S12 wykończone gładzią specjalistyczną cementową (zgodnie z właściwymi normami miejscowymi) opisanymi w „Warunkach technicznych” dla danego podłoża 
(6) Kryte gładzią specjalistyczną cementową do gazobetonu (zgodnie z właściwymi normami miejscowymi) 
(7) Obiekty kategorii EC: dopuszcza się wyłącznie montaż TARASAFE PLUS 
(8) S6: Podłoża te dopuszcza się wyłącznie w warunkach renowacji oraz istniejących płyt malowanych, które wymagają odpowiedniego przygotowania po ustaleniu stanu 

technicznego. 

• Podłoża ścienne: 
- S 1 - NFP 18.210-1 (właściwe normy miejscowe) – tradycyjne 

ściany betonowe wylewane na mocno 
- S 2 - NFP 10.210-1 (właściwe normy miejscowe) – ściany 

betonowe wylewane, zacierane na gładko 
- S 3 - NFP 15.201-1 (właściwe normy miejscowe) – zaprawy tynkarskie 
- S 4 - NFP 12.301 – zaprawy tynkarskie gipsowe do wnętrz, twardość 

powyżej 40 
- S 5 - NFP 71.201 (właściwe normy miejscowe) – zaprawy 

tynkarskie gipsowe do wnętrz, twardość powyżej 60 
- S 6 - NFP 72.302 – płyty gipsowo-kartonowe 

• Klasyfikacja: 
Obiekty kat. EA: pomieszczenia suche 
Obiekty kat. EB: pomieszczenia umiarkowanie wilgotne (sanitariaty itp.) 
Obiekty kat. EEB + zamieszkania jednorodzinnego (posadzki z płyt 
stropowych i cementu lub drewniane): kabiny prysznicowe, łazienki 
prywatnego użytku 

Obiekty kat. EEB + zamieszkania zbiorowego (posadzki z płyt stropowych i 
cementu): 
NFP 72.203 -1- (właściwe normy miejscowe)  
NFP 72.204 -1- (właściwe normy miejscowe) 
- S 7 - płyty gipsowo-kartonowe wodoodporne 
- S 8 - NFP 72.301 – bloczki gipsowe 
- S 9 - bloczki gipsowe wodoodporne 
- S10 - bloczki gipsowe wodoodporne o podwyższonej klasie 
- S11 - płytki ceramiczne (na zaprawie klejowej gipsowej) 
- S12 - płytki ceramiczne (na zaprawie klejowej cementowej) 
- S13 - NFP 14.306 – bloczki gazobetonowe 
- S14 - przegroda wewnętrzna z płyt gazobetonowych 

Natrysk prysznicowy pojedynczy do użytku zbiorowego w obiektach 
następującego rodzaju: uczelnie z internatem, szatnie zbiorowe, umywalnie 
zbiorowe w obiektach niekomercyjnych, umywalnie ogólnodostępne-publiczne. 
Obiekty kat. EC: pomieszczenia bardzo wilgotne (natryski prysznicowe zbiorowe, 
przebieralnie w obiektach sportowych). 

4. ŚRODKI WYKONAWCZE 
Poprawny montaż i szczelność systemu wykładzin prysznicowych z listwami 
przypodłogowymi wymaga szczególnych środków wykonawczych, których 
warunków należy ściśle przestrzegać. 

4.1. PODŁOŻA 
Podłogi – ze spadkiem ku odpływowi kanalizacyjnemu (1%). 
• Zabezpieczenie przez rozbryzgami wody 
• Profil kątowy prostopadły przyścienny o gładkim wykończeniu 

powierzchni 
• Bez dylatacji konstrukcyjnych 
• Podłoża (ściany/stropy) 
Wyciąg z przepisów DTU 59.4: Podłoża nie mogą być wilgotne ani 
spleśniałe. Nie mogą też nosić śladów po pisakach, ołówkach, graffiti, itp. 
Równość powierzchni i pion ścian muszą odpowiadać normom właściwym 
miejscowo. 
Wyciąg z „Warunków technicznych”: 
- spadek podłoża wystawionego na zalewanie wodą o gradiencie minimum 

1% – spadek należy wykonać przynajmniej w obrębie natrysku 
ograniczonego ścianami pionowymi oraz na powierzchni niezabezpieczonej 
przed rozbryzgiwaniem wody, tj. co najmniej 1,80 m od punktu zasilania 
węża natrysku wodą i od osi środkowej odpływu do kanalizacji; z uwagi na 
ograniczone pole powierzchni posadzki w obrębie natrysku prysznicowego, 
spadek podłoża zasadniczo wykonuje się na całej tej powierzchni, 

- próg z krawędziami sfazowanymi lub wyokrąglonymi, o wysokości 1-2 cm 
naprzeciw progu drzwi do pomieszczenia łazienki, chroniący przed 
odpływem wody poza pomieszczenie łazienki gdy drzwi znajdują się w 
odległości 1,20-1,80 m od odpływu kanalizacyjnego lub punktu zasilania 
węża natrysku wodą, 

- ponadto drzwi do pomieszczenia łazienki nie mogą znajdować się bliżej niż 
1,20 m od punktu mocowania główki wylewki natrysku prysznicowego. 
Jeżeli zasięg rozbryzgów wody ograniczony jest do pola powierzchni 
otoczonego ścianami sztywnymi nieruchomymi lub przestawnymi, 
obowiązują następujące wymagania konstrukcyjne: 

- minimalna wysokość ścian – 1,80 m, 
- jeśli pole powierzchni ograniczono progiem o wysokości 1-2 cm, to spadek 

podłoża i jego hydroizolacja wykonuje się wyłącznie w obrębie tego pola 

powierzchni. 

4.2. KANALIZACJA 
Podłoża wiążące wodę: hydraulik powinien dostarczyć i zainstalować odpływ 
kanalizacyjny (na powierzchni wykończonego stropu, co najmniej 30 cm od 
najbliższej ściany, licząc od osi odpływu) w porozumieniu z wykonawcami 
robót budowlanych i wykończenia podłóg. 
Podłoża drewniane: hydraulik powinien dostarczyć i zainstalować odpływ 
kanalizacyjny (na powierzchni płyty drewnopochodnej, co najmniej 30 cm od 
najbliższej ściany, licząc od osi odpływu – należy najpierw zainstalować i 
przytwierdzić obramowanie pod odpływ, a następnie odpływ do 
obramowania) w porozumieniu z wykonawcami szkieletu drewnianego / 
robót stolarskich i wykończenia podłóg. 

4.3. INSTALACJE RUROWE 
4.3.1 - Podłoga 
Przewiduje się następujące rozwiązania: 
• Montaż wewnątrz ścianki działowej 
• Przelotowo z podłączeniem do ogólnego przyłącza 
• Przelotowo przez przyległe pomieszczenie 
• W narożniku pomieszczenia 
4.3.2 - Ściana 
Wyciąg z przepisów DTU 59.4: Podłoża nie mogą być wilgotne ani spleśniałe. 
Nie mogą też nosić śladów po kredzie, ołówkach, graffiti, itp. 
Rury przyłączy wodno-kanalizacyjnych nie mogą wychodzić ponad podłoże 
na więcej niż 5 cm, zaś odstęp przewodów rurowych od powierzchni ściany 
powinien wynosić 5 cm (w przypadku montażu wykładziny MURAL 
CALYPSO). 

4.4. PRZYBORY SANITARNE 
• Przybory do montażu naściennego: umywalka itp. 
• Zalecany montaż naścienny: miska ustępowa 
• Poziomy odpływ do kanalizacji – obowiązkowo 
• Przybory sanitarne należy zainstalować dopiero po ułożeniu i 

wykończeniu wykładzin (jeśli już je zamontowano, wykonawcy tych robót 
powinni je zdemontować i ponownie podłączyć po zakończeniu ułożeniu i 
wykończeniu wykładzin) 

Na podłożu tym dopuszcza się 
montaż bezpośredni na klej 

Podłoże niedozwolone 
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5. ODPŁYWY PODŁOGOWE 
Montaż odpływu 
Odpływ jest dostarczany i montowany przez hydraulika na poziomie gotowej płyty betonowej w odległości co najmniej 30 cm od ścian do linii środkowej odpływu. 

 5.1. ASORTYMENT ODPŁYWÓW PODŁOGOWYCH W OFERCIE GERFLOR 
W ofercie GERFLOR dostępne są odpływ DUSCHBRUNN (z wylotem pionowym) lub FREJA (z odpływem poziomym). 
Średnica przyłącza wylotowego: Ø 50 mm 

W zależności od rozprowadzenia rur może być konieczne przedłużenie odpływu od 35 mm do 107 mm (090D). Przedłużenie odpływu należy przyciąć na 
potrzebną długość, a następnie wpiąć we wlot do kanalizacji po nasmarowaniu złącza uszczelniaczem silikonowym. 

Możliwe jest zastąpienie zwykłej kratki PVC kratką ze stali nierdzewnej (090C). 
 

DUSCHBRUNN - 090A  
ODPŁYW PIONOWY 

FREJA - 090B  
ODPŁYW POZIOMY 

OPASKA RUROWA  
Ø 150 MM- 090I 

ODPŁYW MINIMAX COMPACT - 090G 
Średnica kratki: Ø 130 mm 
Średnica wylotu: Ø 50 mm 

OPASKA RUROWA Ø 130 MM - 090H 

    
UWAGA: Szczelność posadki wokół odpływu jest zapewniona dzięki opasce rurowej dołączonej do odpływu. 

Opaskę rurowa można zamówić osobno, jeśli uszkodzono skompletowaną z odpływem. 
 

 
ODPŁYW Z WYLOTEM POZIOMYM 

(600 mm – 090J / 900 mm – 090K) 
Średnica wylotu: Ø 50 mm 

 
 

ODPŁYW Z WYLOTEM POZIOMYM  
COMPACT DESIGN 

(600 mm – 090L / 900 mm – 090M) 
Średnica wylotu: Ø 50 mm 

  
 

ODPŁYW DESIGN Z WYLOTEM 
POZIOMYM 

(600 mm – 090N / 900 mm – 0900) 
Średnica wylotu: Ø 75 mm 

 
 

Odpływ Design jest dostępny w rozmiarze 600 mm i 900 mm oraz 
kratkami w 3 kolorach: stal nierdzewna, czarny i złoty. 

 STAL NIERDZEWNA CZARNY ZŁOTY 
600 mm 090P 090R0001 090R0002 
900 mm 090Q 090S0001 090S0002 

 
 5.2. INNE ZALECANE MODELE 

 
ODPŁYWY PVC SITAR I SITAR V FIRMY NICOLL 
Dwie średnice przyłącza wylotowego: Ø 50 mm - Ø 63 mm 
Dwa typy: - poziomy Ø 50 mm 
 - pionowy Ø 50 mm i Ø 63 mm 

 
  

SYFON SITAR - H112 SYFON SITAR V - H113 
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 5.3. PODŁOŻA DREWNIANE 
Dotyczy odpływów SITAR firmy NICOLL. Odpływ jest dostarczany i montowany przez hydraulika na płycie wzmacniającej spoczywającej na belce stropowej 
drewnianej konstrukcji szkieletowej, na poziomie płyt drewnianych podłoża posadzki, w odległości co najmniej 30 cm od ścian do linii środkowej odpływu. 
Płyta wzmacniająca prod. Nicoll: #TR30SITAR.  
Należy ustalić czas dostawy produktu. 

 

6. PRZYGOTOWANIE NAROŻNIKÓW 
Listwa przypodłogowa wklęsła (dostępne od GERFLOR) 
Nr kat.: 4011 
Do przyklejenia do podłoża – lub na piance w przypadku montażu na warstwie wygłuszającej. 

 
RODZAJ PRODUCENT NAZWA 

 

Klej kontaktowy 

UZIN WK 222 

MAPEI ULTRABOND ECO CONTACT 

SIKA / CEGECOL CEGE 100 CONTACT+ 

Taśma klejąca 

SIKA / CEGECOL CEGETACK 25/50/85 

SIKA / PAREXGROUP 940 LANKO CONTACT 25/50/85 

MAPEI MAPECONTACT PLINTHE 

BOSTIK BOSTIK ROLL 25/50/85 

HB FULLER SDB 50/85 

UZIN REMUR 

 

7. MONTAŻ WYKŁADZINY PODŁOGOWEJ 
7.1. PODŁOŻE 
Odbiór podłoża odbywa się zgodnie z normą NF P 62-203-2 (obowiązują 
właściwe normy miejscowe) z uwzględnieniem nachylenia podłoża na całej 
powierzchni obiektu. 
Wykładzinę podłogową układa się w odcinkach na klej na podłożu 
wykonanym zgodnie z NF P 62-203-2 (przepisy specjalne DTU 53-2): 
Wykładziny podłogowe klejone z tworzywa sztucznego). 

7.2. METODA MONTAŻU 
Wykonanie rozwiązania systemowego listw przyściennych wklęsłych dla 
wykładzin podłogowych GERFLOR. 

7.3. MONTAŻ WYKŁADZINY PODŁOGOWEJ 
7.3.1 - Gruntowanie i układanie wykładziny podłogowej 
• Minimalna temperatura otoczenia w trakcie montażu: 10°C. 
• Minimalna temperatura podłoża: 10°C. 
• Przed ułożeniem wykładziny podłogowej należy nałożyć podkład. 

 

PRODUCENT NAZWA 
SIKA / CEGECOL CEGEPRIM UN2 / CEGEPRIM AN 

SIKA SIKAFLOOR-17 PRIMAIRE ANHYDRITE /  
SIKAFLOOR-18 PRIMAIRE UNIVERSEL 

BOSTIK / MANG GRIP A700 UNIVERSEL 

H.B. FULLER TEC 049 

THOMSIT R 766 

MAPEI PRIMER G 

SIKA / PAREXGROUP 124 PROLIPRIM / 165 PROLIPRIM UNIVERSEL 

UZIN PE 360 

7.3.2 - Układ wykładziny – przygotowanie odcinków 
• Układać odcinki po całej długości podłogi, w taki sposób, aby spoiny 

znajdowały się w odległości ponad 20 cm od odpływu podłogowego. 
• Zaleca się, aby w obrębie prysznica nie było żadnych spoin zgrzewanych. 

7.3.3 - Klejenie* 
• Rozpocząć klejenie wykładziny 24 godziny po jej ułożeniu w docelowych 

miejscach montażu. 
• Wykładzinę podłogową układa się klejąc ją na emulsję akrylową, naniesioną 

drobno ząbkowaną pacą typu A2 w ilości ok. 300/350 g/m2 (zgodnie ze 
specyfikacją TKB). W celu zachowania podanej wydajności należy często 
zmieniać pace. 

 
* Zalecenia dotyczące klejenia: 
• Należy ściśle przestrzegać instrukcji wydanej przez producenta kleju. 
• Przestrzegać czasu wiązania kleju. Zależy on od temperatury i klimatu 

panującego w pomieszczeniu, porowatości podłoża i zalecanej wielkości 
pokrycia klejem. 

• Jeśli wykładzina zostanie nałożona na klej przed upływem zalecanego czasu 
wiązania, pod wykładziną powstaną pęcherze. 

• Jeśli wykładzina podłogowa jest układana na kleju, który wiązał za długo, 
klej będzie słabo przenosił się na spód wykładziny (skutkuje to słabą 
przyczepnością). 

 
PRODUCENT NAZWA 

SIKA / CEGECOL CEGE 100 TECHNIC / CEGE 100 HQT 

SIKA SIKABOND 135 PVC FLOOR /  
SIKABOND 150 PREMIUM FLOOR 

BOSTIK / MANG POLYMANG SM / TECHNIMANG / PLASTIMANG 

BOSTIK / SADER SADERTAC V6 / SADERTECH V8 / SADERFIX T3 

BOSTIK / MIPLACOL STIX A800 PREMIUM / STIX A300 MULTI FLOOR /  
STIX A200 MULTI VINYL 

H.B. FULLER TEC 522 / TEC 540 

THOMSIT THOMSIT K 188 E 

MAPEI ULTRA BOND ECO 370 / ULTRA BOND ECO V4 SP 

SIKA / PAREXGROUP 915 LANKOCRYL PLUS / 932 LANKOCRYL MAX 

UZIN KE 2000 S 

7.3.4 - Układanie odcinków 
• Złóż wstęgę wykładziny na połowę po długości. Nanieś klej na podłoże i 

przyłóż wykładzinę do warstwy kleju. 
• Złóż drugą połowę wstęgi wykładziny wierzchem ku odcinkowi już 

przyklejonemu i powtórz czynność klejenia, pozostawiając 1 mm luzu. 
• Klej nakładać w taki sposób, żeby jego przejścia nie nachodziły na siebie. 

Paca typu A2 

Głębokość  

1,7 mm 1,3 mm 

Rozstaw  
Szerokość 1,

4 
m

m
 



[404v5] System wykładzin prysznicowych ______  

 

 

PO
D

ŁO
G

I D
O

 W
N

ĘT
R

Z 

7.3.5 - Wygładzanie 
• Wygładzić wykładzinę ręcznie i starannie podczas klejenia, co pozwoli prawidłowo zwilżyć jej spód klejem. 
Ważne 
• Wolno otworzyć wykładzinę na ruch pieszy 24 godziny po ułożeniu. 
• Wyposażenie wnętrza i meble można ustawiać na podłodze po 48 godzinach od jej ukończenia. 
• Nie wolno używać mebli z gumowymi nakładkami na nogi. 

7.3.6 - Wodoszczelność łączeń wykładziny podłogowej z odpływem 

PORADY UŁATWIAJĄCE INSTALACJĘ 
 

Rozwiń i przyklej wykładzinę 
podłogową GERFLOR do płyty 

wkręcanej odpływu podłogowego. 
Zaleca się naniesienie kleju 

akrylowego obustronnie wokół 
odpływu podłogowego. 

Układać odcinki po całej długości 
podłogi, w taki sposób, aby spoiny 

znajdowały się w odległości ponad 50 
cm od krawędzi zewnętrznej odpływu 

podłogowego. 
 

 

 

W przypadku odpływów DUSCHBRUNN i FREJA można użyć 
podpórki do noża (nr kat.: 090E) podczas układania 
wykładziny podłogowej. 

W przypadku odpływu MINIMAX COMPACT należy użyć noża 
o numerze katalogowym 090F. 

Nóż umieszcza się podczas kroku 3 i zagwarantuje 
doskonałe wycięcie otworu pod odpływ podłogowy. 

Odrysuj okrąg do wycięcia wewnątrz 
kołnierza umieszczonego nad 

otworem. 
 

 

 

 

Okręg wycina się, ustawiając kołnierz dokładnie na środku 
odpływu. W związku z tym okrąg do wycięcia można 
odrysować uwzględniając wewnętrzną średnicę kołnierza. 
Wykładzina podłogowa zostanie zaciśnięta między 
kołnierzem i korpusem odpływu podczas jego montażu. 

W przypadku odpływów DUSCHBRUNN i FREJA, jeśli nie jest 
używany nóż (090E), okręg do wycięcia musi mieć średnicę 
125 mm. 

W przypadku odpływu MINIMAX COMPACT, jeśli nie jest 
używany nóż (090F), okręg do wycięcia musi mieć średnicę 
100 mm. 

Wytnij otwór w wykładzinie 
podłogowej.  

 

Okrąg można wyciąć za pomocą noża hakowego od linii 
okręgu odrysowanej w kroku 2. 

 

W przypadku odpływów DUSCHBRUNN, FREJA lub 
COMPACT MINIMAX, jeśli używany jest nóż, zaś jego podpórki 
nie ustawiono w kroku 1, zaleca się nacięcie wykładziny 
podłogowej na krzyż, aby wstawić podpórkę noża. 

Podgrzej materiał za pomocą opalarki 
elektrycznej. 

 
 

 

Ogrzewaj z ostrożnością, aby uniknąć poparzeń i uszkodzenia 
wykładziny podłogowej. 

Zmięknienie materiału pod wpływem ciepła ułatwi 
przymocowanie wykładziny podłogowej podczas montażu 
kołnierza lub opaski rurowej. 

Ustaw kołnierz na wierzchu. 
Przymocuj go zgodnie z montowanym 
modelem odpływu: za pomocą opaski 

rurowej lub śrub. 

 

 

W przypadku odpływów DUSCHBRUNN, FREJA i COMPACT 
MINIMAX, 

opaskę rurową montuje się podczas osadzania kratki 
odpływu, dociskając stopą. 

 

 
 
  

1 

2 

3 

4 

5 
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PORADY UŁATWIAJĄCE MONTAŻ ODPŁYWU DESIGN:  

Ważna uwaga: wykładzina podłogowa jest dociskana płasko do odpływu 
podłogowego za pomocą płaskiej ramki dociskowej. Montaż przebiega tak 
samo, jak w przypadku odpływów okrągłych. 

 

 

 
1. Zamontuj odpływ w podłodze. 

 

 

 
2. Przyklej wykładzinę do podłoża i odpływu bez ramki 

dociskowej – ramki dociskowej używa się do odrysowania 
otworu, który należy wyciąć w wykładzinie podłogowej. 

 

 
 

 
3. Podgrzej wykładzinę, aby łatwiej ją docisnąć podczas montażu 

ramki dociskowej. 

 

 
 
 

 
 

 

 
4. Ustaw i przykręć ramkę dociskową na miejsce. 

 

 
 

5. Ustaw i przykręć kratkę odpływu do ramki dociskowej. 
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7.4. HYDROIZOLACJA KRAWĘDZI ZA POMOCĄ SYSTEMU LISTEW WKLĘSŁYCH 
Zwykle stosuje się system listew o wysokości 13 cm. Jeśli toaleta naścienna i system wzmocnienia ściany (patrz §8.5) znajdują się na styku wykładziny 
ściennej z systemem listew przypodłogowych, system listew przypodłogowych należy umieścić pod tym stykiem. 
W związku z tym system listew musi liczyć co najmniej 10 cm wysokości. 

 
NAROŻNIK WEWNĘTRZNY 

 

 

 Przyklej wyłożenie wykładziny podłogowej na ścianie na wysokość 
13 cm. 

 Przytnij wykładzinę podłogową pod kątem 45° i zgrzej spoinę 
sznurem CR 40. 

 Narożnik ścienny: przymocuj klejąc narożnik CA 12 na pełnej 
wysokości licząc od systemu listew przypodłogowych. 

 
NAROŻNIK ZEWNĘTRZNY 

 

 

 Obetnij wyłożenie wykładziny podłogowej na ścianę do połowy 
wysokości profilu listwy wklęsłej.  

 Dodaj fragment wykładziny podłogowej. 

 Zgrzej spoinę sznurem CR 40 i wykończ spoinę. 

 

 
 
  

3 

2 

1 

co najmniej 
10 cm 

3 

2 

1 

Narożniki wklęsłe można kleić za pomocą półprzezroczystego kleju kontaktowego PU HB Fuller TEC 222 lub kleju kontaktowego na bazie wody lub 
dwustronnej taśmy klejącej. GERFLOR zaleca zapoznać się z kartami katalogowymi klejów lub taśm samoprzylepnych w których opisano sposób ich 
użycia. 
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7.5. OBRÓBKA SPOIN 
Nie zgrzewać wokół odpływu podłogowego 
• Zgrzewanie – obowiązkowo (co najmniej 24 godziny po klejeniu). 
Fazowanie 

Fazki wycina się w celu wypracowania luki pod spoinę i ew. korygowanie 
łączenia poszczególnych pasm wykładziny ze sobą, usuwając przy tym 
resztki kleju, które mogłyby obniżyć jakość wykonania spoin. 

 
Drapak trójkątny, nr kat.: 95185 prod. 

ROMUS 
 

Linéa, nr kat.: 95101 prod. ROMUS 

 
Master Turbo, nr kat.: 95200 prod. ROMUS 

 
Żłobiarka Swift, nr kat.: 262 611 400 prod. 

JANSER 

 

• Fazowanie wykonuje się odpowiednim narzędziem. 

• Fazowanie należy wykonać na grubości wykładziny podłogowej, odejmując ok. 
0,3 mm. 

Zgrzewanie wykładzin podłogowych GERFLOR za pomocą sznura CR40 

Zgrzewanie wykonuje się za pomocą pistoletu na gorące powietrze typu 
LEISTER z dyszą regulowaną, ustawiając odpowiednią prędkość pracy. 
Możliwe jest również zgrzewanie za pomocą dyszy do zgrzewania szybkiego 
(Ø 5 mm). W przypadku wszystkich rodzajów narzędzi do zgrzewania, należy 
kierować się instrukcjami producenta. 

Przycinanie spoin wykładzin podłogowych GERFLOR 

Czynność tę należy wykonać po ostygnięciu spoiny: 
• albo narzędziem do przycinania spoin, 
• lub elastyczną szpatułką zaostrzoną w połowie szerokości. 

WAŻNE! 
W przypadku wszelkich pytań, firma 
GERFLOR pozostaje do Państwa 
dyspozycji. 

 
 
 

7.6. SPOINA PRZEJŚCIA MIĘDZY ŁAZIENKĄ I SYPIALNIĄ (nr kat.: 0469) 

7.6.1 - Zakryć spoinę progiem prysznicowym z PVC 
Jednostka handlowa (0469): 8 x 3 m.b. 
Montaż: Progi prysznicowe można kleić za pomocą półprzezroczystego 
kleju kontaktowego PU HB Fuller TEC 222 lub kleju kontaktowego na bazie 
wody lub dwustronnej taśmy klejącej. 
GERFLOR zaleca zapoznać się z kartami katalogowymi klejów lub 
taśm samoprzylepnych w których opisano sposób ich użycia. 

  
 

7.6.2 - W przypadku spoiny na styku z inną wykładziną gumową lub 
linoleum 

Uszczelnić masa polimerową MS po stronie łazienki i sypialni. 
 

 
 

7.6.3 - Spoina z progiem prysznicowym gumowym 
Uszczelnić masa polimerową MS po stronie łazienki i sypialni. Należy 
również uszczelnić szczeliny między wykładziną i profilami słupków 
odrzwi. 

 

 
 
 

 

8. MONTAŻ WYKŁADZINY ŚCIENNEJ: MURAL CALYPSO 
8.1. PODŁOŻE 
Wykładzinę ścienną układa się w odcinkach na klej na 
podłożu wykonanym zgodnie z wymaganiami następujących 
dokumentów: 
• Właściwe normy miejscowe 
• Nota techniczna wydana dla danego podłoża 
• Instrukcja montażu GERFLOR „Przygotowanie podłoża 
pod wykładziny ścienne” 
Podsumowanie wymagań: 
Podłoża nie mogą być wilgotne ani spleśniałe. Nie mogą też 
nosić śladów po kredzie, ołówkach, graffiti, itp. 

• Podłoże po lekkim przeszlifowaniu i odpyleniu nie może 
odspajać się, być popękane lub porowate, ani też 
pobrużdżone na głębokość większą niż 1 mm. 

• Nierówności punktowe: 1 mm pod łatą prostą o dł. 20 cm. 
• Nierówność na całej powierzchni: 5 mm pod łatą prostą o 

dł. 2,00 m. 

• Pion: 5 mm pod łatą prostą o dł. 2,50 m. 
• Średnia twardość: 45 w skali Shore'a C. 
• Wilgotność nie powinna być wyższa niż 5% wag. 

 

Jeśli wykładzina podłogowa sąsiedniego 
pomieszczenia jest na podkładzie z pianki, 
należy obciąć elastyczne pióro progu. 

Łazienka z prysznicem Sypialnia 

Zgrzewanie na gorąco sznurem 
CR 40 lub uszczelnienie masą 
(polimerową MS) 

Masa 
uszczelniająca 

Listwa progowa 
prysznicowa 

Wykładzina podłogowa 
Zgrzewanie na gorąco sznurem 
CR 40 lub uszczelnienie masą 
(polimerową MS) 

Elastyczne pióro – obciąć w 
przypadku wykładzin podłogowych 
na podkładzie piankowym 

Zgrzewanie lub 
uszczelnianie masą 

poz. 0469 

 

Profil maskujący  

Obcięcie występu 
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8.2 - PRZYGOTOWANIE POŁĄCZEŃ W SYSTEMIE LISTEW 
PRZYPODŁOGOWYCH WKLĘSŁYCH 

Występy pod wyłożeniem obcina się za pomocą przymiaru do przycinania 
lub noża ćwierćokrągłego. Różnica w grubości jest niwelowana przez 
wyrównanie z użyciem masy wypełniającej lub profilu maskującego. 

NAROŻNIK WEWNĘTRZNY 1 
Przed montażem wykładziny ściennej MURAL CALYPSO należy przykleić 
narożnik CA12. 

NAROŻNIK ZEWNĘTRZNY I ROZWARTY > 90°: 2-3 
W przypadku narożników zewnętrznych i 
rozwartych >90° konieczne jest klejenie 
obustronne klejem kontaktowym na bazie wody, 
aby zapobiec utracie przyczepności w miarę 
upływu czasu. Można użyć dwustronnej taśmy 
samoprzylepnej, jeśli producent taśmy wyrazi na 
to zgodę i zagwarantuje, że taśma nadaje się do 
takiego zastosowania. 

 
8.3 - MONTAŻ WYKŁADZINY MURAL CALYPSO NA PEŁNĄ WYSOKOŚĆ 

POMIESZCZENIA 
Arkusze wykładziny można montować ułożone pionowo lub poziomo. Jeśli 
pomieszczenie ma sufit podwieszany należy ułożyć wykładzinę MURAL 
CALYPSO przed montażem narożników ochronnych. Warstwa wykładziny 
powyżej sufitu podwieszanego może wymagać doszczelnienia. 
W przypadku układania wykładziny poziomo, należy ją rozwinąć na wysokość 
1,95 m od górnej krawędzi listwy przypodłogowej, zachowując co najmniej 3 
cm zakład na wyłożeniu wykładziny podłogowej. Następnie dodać arkusz 
zaczynając od sufitu (lub sufitu podwieszanego), na zakładkę o szerokości 3 
cm. 
8.3.1 - Temperatura montażu i przechowywania 
• W przypadku montażu w układzie pionowym lub poziomym należy przyciąć 

odcinki na wymiar co najmniej dzień przed klejeniem. 
• Minimalna temperatura podłoża: 10°C 
• Minimalna temperatura otoczenia w trakcie montażu: 15°C. 
• Wykładzinę ścienną należy przechowywać w minimalnej temperaturze 

montażu (15°C) przez 24 godziny przed rozpoczęciem montażu. 
8.3.2 - Linie prowadzące 
Montaż odcinków wykładziny pionowo: 
Narysuj pierwszą linię pionu w miejscu odpowiadającym wymiarom 
pomieszczenia, w taki sposób, aby uniknąć zgrzewania w granicach ponad 
10 cm lub przy narożnikach. 
Montaż odcinków wykładziny poziomo: 
Narysuj linię na wysokości 1,95 m nad listwą przypodłogową – linię należy 
narysować na wszystkich ścianach łazienki. 
8.3.3 - Klejenie 
Nanieść jedną warstwę kleju dyspersyjnego na bazie wody (akryl) za 
pomocą drobno ząbkowanej pacy typu A4 (zgodnie z zaleceniami TKB) – lub 
na krzyż za pomocą wałka o średniej długości włosia lub bezpośrednio za 
pomocą wałka o średniej długości włosia. 
* Zalecenia dotyczące klejenia 
• Należy ściśle przestrzegać instrukcji wydanej przez producenta kleju. 
• Przestrzegać czasu wiązania kleju. Zależy on od temperatury i klimatu 

panującego w pomieszczeniu, porowatości podłoża i zalecanej wielkości 
pokrycia klejem. 

Grunty do ścian: 
 

PRODUCENT NAZWA 
SIKA / CEGECOL CEGEPRIM UN2 / CEGEPRIM AN 

SIKA SIKAFLOOR-17 PRIMAIRE ANHYDRITE /  
SIKA- FLOOR-18 PRIMAIRE UNIVERSEL 

BOSTIK / MANG GRIP A700 UNIVERSEL 
H.B. FULLER TEC 049 
THOMSIT R 766 
MAPEI PRIMER G 
SIKA / PAREXGROUP 124 PROLIPRIM / 165 PROLIPRIM UNIVERSEL 
PRB PRB ACCROSOL AG / PRB ACCROSOL EXPRESS 
UZIN PE 360 

Kleje do ścian: 
 

PRODUCENT NAZWA 
SIKA / CEGECOL CEGE 100 TECHNIC / CEGE 100 HQT 

SIKA 
SIKABOND 135 PVC FLOOR /  
SIKABOND 150 PREMIUM FLOOR 

BOSTIK / MANG POLYMANG SM / TECHNIMANG / PLASTIMANG 
BOSTIK / SADER SADERTAC V6 / SADERTECH V8 / SADERFIX T3 

BOSTIK / MIPLACOL 
STIX A800 PREMIUM / STIX A300 MULTI FLOOR /  
STIX A200 MULTI VINYL 

H.B. FULLER TEC 522 / TEC 540 
THOMSIT THOMSIT K 188 E 
MAPEI ULTRA BOND ECO 370 / ULTRA BOND ECO V4 SP 
SIKA / PAREXGROUP 915 LANKOCRYL PLUS / 932 LANKOCRYL MAX 
PRB FIXOSUP / FIXOTEC 
UZIN KE 2000 S / KE 28 

8.3.4 - Nakładanie kleju na podłoże i rozwijanie rolek  

8.3.4.1 - Klejenie wykładziny układanej pionowo 
Kleić na całej wysokości, aż do sufitu 
8.3.4.2 - Klejenie wykładziny układanej poziomo 
Kleić tylko na wysokość układanych odcinków. 
Listwy klei się dopiero po zamontowaniu poziomego odcinka wykładziny. 
8.3.4.3 - Klejenie narożników 

NAROŻNIK WEWNĘTRZNY 1 
Przed montażem wykładziny ściennej MURAL CALYPSO należy przykleić 
narożnik CA12 za pomocą kleju akrylowego. 
NAROŻNIK ZEWNĘTRZNY I ROZWARTY > 90°: 2-3 
W przypadku narożników zewnętrznych i 
rozwartych >90° konieczne jest klejenie 
obustronne klejem kontaktowym na bazie wody, 
aby zapobiec utracie przyczepności w miarę 
upływu czasu. Można użyć dwustronnej taśmy 
samoprzylepnej, jeśli producent taśmy wyrazi na 
to zgodę i zagwarantuje, że taśma nadaje się do 
takiego zastosowania. 

8.3.5 - Układanie odcinków 
Pozostawić odstęp od 1 mm do 1,5 mm między odcinkami wykładziny co 
ułatwi rowkowanie za pomocą skrobaka trójkątnego. 
8.3.5.1 - Montaż w układzie pionowym 
Przyciąć odcinki wykładziny na długość dzień wcześniej, pozostawiając 
margines (co najmniej 10 cm). Układać odcinki wykładziny w taki sposób, aby 
nie było spoin zgrzewanych w obrębie prysznica. 
8.3.5.2 - Montaż w układzie poziomym 
8.3.5.2.1 - Układanie odcinka wykładziny 
Przyciąć odcinki wykładziny na długość dzień wcześniej, pozostawiając 
margines (co najmniej 10 cm). Narysuj linię poziomą linię prowadzącą na 
wysokości 1,95 m nad listwą przypodłogową – linię należy narysować na 
wszystkich ścianach łazienki. Narysuj pionową linię na pełną wysokość 
pomieszczenia na ścianie naprzeciwko drzwi. Na górnej krawędzi 
wykładziny nanieś znak odpowiadający środkowi długości, zanim złożysz 
wykładzinę na pół przed jej klejeniem. Rozłóż jedną z połówek wzdłuż 
poziomej linii prowadzącej i wygładzaj wykładzinę w miarę jej przyklejania 
do ściany. W ten sam sposób przyklej drugą połowę odcinka wykładziny. 
8.3.5.2.2 - Układanie górnego odcinka: 
Wytnij odcinek na dzień przed montażem, zachowując margines po długości 
i szerokości. Narysuj poziomą linię prowadzącą 3 cm poniżej krawędzi 
odcinka przymocowanej wykładziny, aby utworzyć równą zakładkę. Załóż 
papier ochronny poniżej tej poziomej linii prowadzącej, aby zabezpieczyć 
ostatni odcinek przyklejonej wykładziny przed zabrudzeniem klejem. 
Przyklej górny odcinek z zakładką 3 cm. Rozwiń odcinek, klejąc go tak, jak 
odcinek wykładziny ściennej i wykonaj spoinę zgrzewaną powyżej drzwi. 
8.3.6 - Wygładzanie 
a) Podczas klejenia 
Usuwaj pęcherze powietrza spod wykładziny ruchem od góry do dołu i od 
środka wykładziny do jej krawędzi, używają klocka dociskowego z korka. 

Narożniki zewnętrzne: 
• Wygładź wykładzinę ku narożnikom. 
• Przełóż wykładzinę ścienną przez narożnik, jednocześnie wygładzając ją 

na narożniku, i wykończ wałkiem do narożników zewnętrznych. 

Narożniki wewnętrzne i rozwarte: 
Układaj wykładzinę ścienną do narożnika, wygładzając ją za pomocą wałka 
do narożników wewnętrznych. 

b) Dogładzanie końcowe 
Za pomocą klocka dociskowego z korka, wygładź całą powierzchnię 
przyklejonej wykładziny. Aby zapobiec rozciąganiu się wykładziny na 
wewnętrznych narożnikach, nie zalecamy jej podgrzewania. 
8.3.7 - Przycinanie 
Przytnij wykładzinę wzdłuż sufitu/stropu lub sufitu podwieszanego. 
Zalecamy uszczelnienie styku przyciętych krawędzi ze ścianą za pomocą 
uszczelniacza polimerowego MS. 
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8.3.8 - Obróbka spoin (24 godziny po klejeniu) 
 

UKŁADANIE ODCINKÓW MURAL CALYPSO . ROZSTAW ODCINKÓW: 1 MM + 0 .5 – 0 MM 

 Narzędzia Przeznaczenie 

Fazowanie 

Należy upewnić się, że spoiny są równe. Usunąć ślady kleju, które mogą uniemożliwić stopienie sznura do zgrzewania. 

Skrobak trójkątny 
Niewielka grubość wykładziny wymaga, aby każda krawędź była fazowana oddzielnie przy użyciu skrobaka 
trójkątnego, który należy prowadzić najpierw odchylony w prawo, a następnie w lewo. Sposób ten zwiększy 
powierzchnię styku sznura CR 40 podczas zgrzewania. 

Zgrzewanie 

Narzędzie HOT JET S lub z dyszą RAPID ULTRA Sznur CR 40. Prędkość gorącego powietrza: stopień 4 (80 l powietrza / min) / Temperatura: 450° – 500°, ustawić 
między 4. i 5. stopniem. 

Narzędzie LEISTER TRIAC z dyszą z odpowietrzeniem 
Prędkość gorącego powietrza: 230 l/min. Temperatura: ustawić między 4. i 5. stopniem. Wyczyścić dyszę 
odpowietrzaną po zgrzaniu każdej spoiny. 

Wyrównywanie/przycinanie 
Wąski nóż do licowania lub nóż Mozart do licowania 
Nóż ćwierćokrągłego z prowadnicą do przycinania Użyj noża do licowania zaostrzonego tylko w połowie szerokości, aby nie przeciąć wykładziny. 

 
8.4. ZAKŁADKI NA LISTWY WKLĘSŁE (NA 

OBRZEŻACH) 
Wykładzina ścienna ma zachodzić na listwę 
przypodłogową wykładziny podłogowej na 3 cm. MURAL 
CALYPSO przykleja się do listwy za pomocą kleju 
akrylowego lub taśmy samoprzylepnej (patrz §6). 

 Różnica w grubości jest niwelowana przez 
wyrównanie z użyciem masy wypełniającej lub 
profilu maskującego. 

 Obciąć występy za pomocą noża ćwierćokrągłego 
o średnicy ponad 3 cm. 

 Wykładzina podłogowa pod zakładką powinna być 
zabezpieczona taśmą maskującą. 

 Nanieść klej. Zdejmij taśmę maskującą przed 
nałożeniem MURAL CALYPSO. Podgrzej i wygładź 
MURAL CALYPSO na zakładce za pomocą wałka 
płaskiego. 

 
 

8.5. MISKA USTĘPOWA ŚCIENNA 
• Ten typ armatury należy zamontować zgodnie z normą XP D 12-208 dotyczącą armatury łazienkowej i ram podtynkowych. 
• Miski ustępowe należy mocować na dwóch sklejonych ze sobą płytach BA 13, BA 25 lub BA 18 o podwyższonej twardości. 
UWAGA: Klejenie i przycinanie MURAL CALYPSO wokół armatury WC wymaga dużej ostrożności i kierowania się zaleceniami firmy GERFLOR. 

Uwaga: Paca A4, pokrycie przybliżone: 150/200 g/m2, na krzyż wałkiem o średniej długości włosia, końcowe wygładzenie opalarką i korkową kostką 
dociskową. 
W przypadku miski ustępowej ściennej i przy braku jakiegokolwiek specjalnego wzmocnienia konstrukcji nośnej, istnieje ryzyko powstawania pęcherzy na 
wykładzinie ściennej tam, gdzie miska łączy się z podłożem z płyt gipsowo-kartonowych – ze względu na siłę dokręcenia mocowań i ryzyko stopniowego 
wyginania podłoża. Ryzyko to można ograniczyć wstawiając sztywną płytę wzmacniającą, wybraną przez wykonawcę białego montażu. 
W innych przypadkach prosimy o konsultację z Gerflor. Tel.: +33 (04) 74 05 40 08 / + 33 (0)4 74 05 45 78 

 
8.6. WYKOŃCZENIE - PODŁĄCZENIA INSTALACYJNE 
Klejenie, przycinanie i wykończenie wykładziny MURAL CALYPSO wokół 
podejść instalacyjnych wymaga dużej ostrożności i kierowania się 
zaleceniami firmy GERFLOR. 

8.6.1 - Armatura ścienna 
Uszczelnienie armatury ściennej powinno być uwzględnione w pracach 
hydraulicznych, tj. w montażu umywalek, szafek łazienkowych, spłuczek 
ściennych, uchwytów, drzwiczek rewizyjnych itp. 
Uszczelniacz – nr kat.: BOSTIK MS 107 
8.6.2 - Podejścia instalacyjne ścienne (ogrzewanie i wod/kan) 
Uszczelnienie przejść przez ściany powinno być uwzględnione w pracach 
hydraulicznych. Podejścia wodociągowe: prysznic, umywalka – Odejścia 
kanalizacyjne: ścieki sanitarne i szare  
Uszczelniacz – nr kat.: BOSTIK MS 107 
8.6.3 - Krawędzie pomieszczenia łazienki 
Dolna część ościeżnic drzwiowych - okno - wokół krawędzi sufitu 
podwieszanego (po montażu wykładziny MURAL CALYPSO). 
Uszczelniacz – nr kat.: BOSTIK MS 107 
Próg drzwi: 
zgrzewanie na gorąco z plastikową wykładziną podłogową sąsiedniego 
pomieszczenia lub na listwie progowej prysznica (w przejściu do sypialni 
lub korytarza) patrz 6.6. 
8.6.4 - Instalacje elektryczne 
Łącznik - gniazdko 
Patrz norma NFC 15-100 (zmiana z maja 1991 r.). Minimalna odległość 
(we Francji) podejścia zasilania elektrycznego od stałej główki 
prysznicowej lub węża prysznicowego: 1,20 m. 
8.6.5 - Wentylacja 
Grawitacyjna: nawiew nisko, wyciąg wysoko.  
Mechaniczna: wyciąg naścienny/podsufitowy  
Uszczelniacz – nr kat.: BOSTIK MS 107 

8.6.6 - Przypadki szczególne – renowacja 
(Patrz 3.3.1 Podłoga) 
Poziome i pionowe ciągi rur – Montaż armatury łazienkowej. 

Umiejscowienie rur razem w narożniku, w obudowie na całej 
wysokości pomieszczenia. Przypadek szczególny: Uszczelnienie 
poziome wokół rur podczas prac renowacyjnych. 

 
 

Uszczelniać polimerowy MS może być dopuszczalny w niektórych 
przypadkach renowacji wokół podejść ciepłej i zimnej wody oraz rur 
odpływowych kanalizacyjnych od umywalki, a także rur grzewczych, 
pionowych odpływów WC – pod warunkiem, że znajdują się one poza 
zasięgiem rozprysku wody spod prysznica. 

 

 
 

1 

2 

3 

4 

Canalisation traversant 
le plancher 

Remontée en plinthe 
sur profil d’appui 

Soudure 

CIĘCIE WYKŁADZINY WOKÓŁ RUR I 
ZGRZEWANIE 
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9. ZAŁĄCZNIK – SYSTEM WYKŁADZIN PRYSZNICOWYCH COMFORT PLUS 
DOTYCZY WYŁĄCZNIE MONTAŻU TARASAFE UTRA H2O ORAZ ELEGANCE SD

 9.1. MONTAŻ PODKŁADU WYGŁUSZAJĄCEGO 
• Podkład TARAFOAM układa się co najmniej 24 godziny przed montażem 

wykładziny. 
• Ułożyć piankę płasko, zbrojoną stroną wierzchem – ma stykać się z 

wykładziną. 
• Piankę kładzie się na całą długość i szerokość powierzchni. 
• Piankę przykleja się wodnym klejem dyspersyjnym (akrylowym) 

nanoszonym za pomocą standardowej pacy TKB A2 
• Krawędzie dociąć na wymiar. 
• Wyciąć otwór wokół odpływu, pozostawiając około 1 cm luzu. 
• Przykleić listwy przypodłogowe wklęsłe do podkładu TARAFOAM. 

 9.2. MONTAŻ WYKŁADZINY PODŁOGOWEJ 
Przyklej wykładzinę podłogową do podkładu za pomocą kompaktowego 
kleju akrylowego nanoszonego w ilości od 200 do 250 g/m2 pacą typu A5 
(wg wymagań TKB), a następnie wygładź klej pod wykładziną dociskając 
wałkiem o średniej długości włosia. (Należy BEZWZGLĘDNIE 
przestrzegać czasu wstępnego wiązania kleju). Ułóż wykładzinę 
podłogową w sposób opisany wcześniej w tym dokumencie. 

 

 
 

10. WYKAZ NARZĘDZI SPECJALNYCH 
 

ROMUS 
ZA des Pouards 13 et 15 rue du Taillefer 
B.P. 291 - 91162 LONGJUMEAU CEDEX 
Tel.: 01 69 79 69 79 - Faks: 01 64 48 41 00 
e-mail: commercial@romus.fr 

JANSER S.A. 
Parc d’activités de la Mossig 
B.P. 18 - 67521 MARLENHEIM CEDEX 
Tel.: 03 88 59 28 20 
Faks: 03 88 59 28 22 

WOLFF 
4, avenue du Président Coty  
02880 CROUY 
Tel.: 03 23 76 37 52 
Faks: 03 23 76 37 51 

 
 
 

 ROMUS JANSER WOLFF 

RYSIK DO ŚCIAN - maks. wysokość 200 mm Nr kat.: 95430 Nr kat.: 222 430 100  

PACA DO KLEJU z wymiennym ostrzem (18 cm) 

Patrz katalog OSTRZE A 2 TKB Standard 

OSTRZE A 4 TKB Standard 

WAŁEK DOCISKOWY - stalowy, ø30 x 45 mm  Nr kat.: 224 400 125 Nr kat.: 111 200 000 

LINIAŁ DO LISTEW WKLĘSŁYCH - Do przycięcia wykładzin podłogowych na wysokości 13 
cm i 10 cm od podłogi, na wysokości listew przypodłogowych 

 Nr kat.: 224 432 000  

KLOCEK DOCISKOWY KORKOWY Nr kat.: 93145 Nr kat.: 262 380 000 Nr kat.: 720 930 000 

PRZYRZĄD Z RYSIKIEM DO KREŚLENIA (rysik o grubości 1 mm) Nr kat.: 93355 Nr kat.: 262 130 500  

OSTRZE ZAPASOWE (w 5s) Nr kat.: 93356 Nr kat.: 262 415 001  

RYSIK ZAPASOWY ø 1,5 mm (w 20s) Nr kat.: 93357 Nr kat.: 262 126 000  

WAŁEK DO NAROŻNIKÓW WEWNĘTRZNYCH Nr kat.: 093135 Nr kat.: 224 400 123 Nr kat.: 116 340 000 

WAŁEK DO NAROŻNIKÓW ZEWNĘTRZNYCH  Nr kat.: 262 614 000 Nr kat.: 116 350 000 

NARZĘDZIE DO PRZYCINANIA LISTEW WKLĘSŁYCH Nr kat.: 95103 Nr kat.: 262 635 000  

DYSZA RAPID ULTRA Nr kat.: 95027 Nr kat.: 224 800 007  

BUSE RAPID POUR REMONTÉE EN PLINTHE Nr kat.: 95028 Nr kat.: 224 800 013  

DYSZA Z ODPOWIETRZENIEM Nr kat.: 95030 Nr kat.: 224 700 300  

SKROBAK TRÓJKĄTNY Nr kat.: 95185   

ŻŁOBIARKA LINEA Nr kat.: 95101   

MASTER TURBO Nr kat.: 95200   

ŻŁOBIARKA SWIFT  Nr kat.: 262 611 400  

SZPATUŁKA DO PRZYCINANIA – do przycinania wykładzin podłogowych z wystającymi 
elementami 

 Nr kat.: 262 609 100 
Nr kat.: 116 400 000 
Nr kat.: 116 402 000 

KULA DOCISKOWA - mosiężna - ø 13 mm - do wygładzania narożników obłych  Nr kat.: 224 816 000 Nr kat.: 116 200 000 

PILNIK OKRĄGŁY ø 4 mm – do ostrzenia szpatułek do przycinania i czyszczenia dysz z 
odpowietrzeniem 

Nr kat.: 95191 Nr kat.: 262 609 102  

 

  

mailto:commercial@romus.fr
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11. AKCESORIA 
11.1. AKCESORIA DOSTĘPNE W OFERCIE FIRMY GERFLOR 

Akcesoria do podłóg i ścian: 
 
 

 
 

 
 

Próg prysznicowy (0469) Listwa przypodłogowa wklęsła (4011) 

  

  
Narożnik CA12 (H204) Profil maskujący (0490) 

 

 
 

Odpływy i akcesoria: 
• Odpływy o średnicy Ø 150 mm 
 

   
Odpływ Freja – odpływ poziomy (090B) Odpływ Duschbrunn – odpływ pionowy (090A) Opaska rurowa Ø 150 mm (090I) 

zapasowa, do zakupu w razie uszkodzenia 
oryginalnej (podczas renowacji) 

   

   
Nóż do wycinania odpływów Ø 150 mm (090E) Kratka odpływowa ze stali nierdzewnej (090C) – 

zamiennik dla kratki z tworzywa 
 

Przedłużenie odpływu (090D) 

 

 
 

Odpływy i akcesoria: 
• Odpływy o średnicy Ø 130 mm 
 

 

  

Odpływ Minimax Compact (090G) 
 

Opaska rurowa Ø 130 mm (090H) 
zapasowa, do zakupu w razie uszkodzenia 

oryginalnej (podczas renowacji) 

Nóż do wycinania odpływów Ø 130 mm (090F) 
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Odpływy i akcesoria: 

• Odpływy Design 
 
 

 
ODPŁYW Z WYLOTEM POZIOMYM 

(600 mm – 090J / 900 mm – 090K) 
Średnica wylotu: Ø 50 mm 

 
ODPŁYW Z WYLOTEM POZIOMYM 

COMPACT DESIGN 
(600 mm – 090L / 900 mm – 090M) 

Średnica wylotu: Ø 50 mm 

 

 
ODPŁYW DESIGN Z WYLOTEM 

POZIOMYM 
(600 mm – 090N / 900 mm – 090O) 

Średnica wylotu: Ø 75 mm 

 

 
 

 

 

Odpływ Design jest dostępny w rozmiarze 600 mm i 900 mm oraz 
kratkami w 3 kolorach: stal nierdzewna, czarny i złoty. 

 STAL NIERDZEWNA CZARNY ZŁOTY 
600 mm 090P 090R0001 090R0002 
900 mm 090Q 090S0001 090S0002 

 
11.2. INNE AKCESORIA ZALECANE – NIEDOSTĘPNE W OFERCIE GERFLOR 
MASA USZCZELNIAJĄCA - BOSTIK SA - Tel.: + 33 (0)1 64 42 12 12 -  
Nr kat.: Masa polimerowa MS107 prod. BOSTIK 
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